Domaca uloha ¢. 2 a 3

Podrobné riesenia tejto domécej tlohy treba odovzdat (s vyrazne oznacenou
skupinou, do ktorej patrite) na za¢iatku prednasky vo Stvrtok 1.12.2005.
Uloha je za 20 bodov.

e Priklad 1.

a) Najdite tautologiu, ktora obsahuje najmenej Styri rozne atomické
vyroky. Ukazte, Ze ide naozaj o tautologiu.

b) Najdite zloZeny vyrok s tromi atomickymi vyrokmi, ktory je pravdivy
presne pat-krat z 6smych moZnych priradeni pravdivostnych hodnot.

e Priklad 2.

a) Definujme logicka spojku 1 ("Nand" alebo "Not ... and ...") takto:

p1qe-(pAg),

kde p a ¢ st l'ubovolné vyroky. Vyjadrite nasledujiice zloZzené vyroky
iba s pouzitim spojky T.
—i)pVvy
—i)pAg
— iii) —p
—iv)p—gq
—V)peg
b) Definujme logicki spojku | ("Nor" alebo "Not ... or ...") takto:

plqge-(pVa),

kde p a ¢ st l'ubovolné vyroky. Vyjadrite nasledujice zloZené vyroky
iba s pouzitim spojky |.
—i)pVvy
— i) pAg
— iii) —p
—iv)p—gq
—V)peg
e Priklad 3. Dokazte:

a—b

a) Pre vietky prirodzené &isla a,b plati: Ak sa neda kratit zlomok P
ak sa nedé kratit ani ¢.



b) Dokazte, Ze log23 nie je racionalne &islo.
e Priklad 4. Dokazte:

a) pre vietky kladné realne Cisla a,b plati: § + g >2
b) pre vsetky redlne ¢isla a,b také, Ze a,b > 1 plati: log,b+ logpa > 2.
e Priklad 5. Uréte spravnost alebo nespravnost nasledujtcich argumentov.

Ak je argument spravny napiSte zdoévodnenie, ak je nespravny, najdite

kontrapriklad.
a)
A= A(VT)A(T—=g)]—(sVi)
b)
[(pA=g) Np—(g—7)]] = —r

e Priklad 6. Negujte a zjednoduste kazdy z nasledujtcich vyrokov:

a) Jzfp(z) V q(z)]

b) Va[p(z) A —q()]

) Valp(z) — q(x)]

d) 3z[(p(z) V q(z)) — r(2)]

o

e Priklad 7.

a) Obor nasledujicich vyrokov pozostava zo vietkych nenulovych celych

¢isel. Uréte pravdivostnii hodnotu kazdého z vyrokov.
— 1) JzTy[zy = 1]

i) JaVy[zy = 1]

ili) VaIJylzy = 1]

— iv) J2Fy[(2z +y = 5) A (z — 3y = —8)]

— v) J2Fy[(Bx —y =T7) A (22 + 4y = 3)]

b) Zodpovedzte otazky i) - v), ak je obor vyrokov vSetky nenulové redine

éisla.



